

## 消防安全大检查



# 冠军力量 助力前行

## ——滨州消防救援支队邀请亚运会冠军江燕参加“队站开放日”活动

滨州10月25日讯 10月23日,滨州消防救援支队特邀亚运会冠军、国家赛艇队运动员江燕参加“队站开放日”活动,并录制消防安全公益视频,呼吁社会共同关注消防安全,助力119消防宣传月。

“大家好,我是亚运会赛艇冠军江燕,我为滨州消防发声。今年119消防宣传月的主题是‘抓消防安全,保高质量发展’,让我们共同遵守消防法律法规,提升自防自救能力和消防安全常识知晓率,预防和减少火灾事故发生,共同维护我们美好的家园。”江燕通过视频号召大家共同关注消防安全,滨州消防救援支队将利用户外LED大屏等全时段播放这一视频,掀起宣传月预热氛围。

当日,江燕参加了滨州消防“队站开放日”活动,在“齐鲁最美职工”消防员张川川的讲解下,参观了车辆、器材装备和营房建设。在荣誉室,她了解了滨州消防近年来的飞跃式发



江燕与滨州消防救援支队消防救援人员合影。

展和处置的急难险重抢险任务。

江燕在会议室为大家作了“冠军力量助力前行”的故事分享会,与消防员面对面交流了作为一名国家运动员严苛的训练和励志的成长历程,讲述了自己面临一场场比赛如何树立起自信心,如何在赛场上以“我是最好的”自我暗示及时调整心态,最终取得满意的成绩。

江燕表示,非常高兴能为消防宣传公益事业尽自己的力量,愿引导更多的人关注消防、了解消防、学习消防,减少火灾事故的发生,提高群众自防自救能力,让消防安全理念深入人心,共同守护美好家园。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王瑞超 赵越 王一凡

## “暖冬行动”普及消防安全知识

滨州10月25日讯 近日,滨州消防救援支队联合滨州学院消防志愿服务队开展“暖冬行动”志愿活动,向群众普及消防安全常识。

消防志愿者在消防宣传员的带领下走进沿街商铺、商超等“三合一”“多合一”场所开展消防安全宣传,向场所从业人员及过往群众发放消防安全知识手册,讲解火灾的危害性、日常防火的重要性以及一旦发生

火灾后如何正确报警、如何扑救初期火灾、如何逃生自救等消防安全知识,并提醒经营者要重视消防安全工作,注意用火用电用气安全,定期检查商铺的电线、消防设施器材。

消防志愿者走进社区向居民讲解如何预防家庭火灾、遇到火灾如何正确逃生等消防安全知识,发放消防安全手提袋、日历等生活中实用的消防宣传品,让消防安全融入生活点滴;

在楼道公示栏张贴宣传海报,提醒居民安全规范充电,切勿在楼道堆放杂物占用消防通道和安全出口;在小区车辆上放置挪车卡,提醒车主不要占用消防车通道。

今年以来,支队共开展志愿活动295次,提升宣传活动的覆盖力和影响力。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王瑞超 赵越 王一凡

## 邹平消防演练森林火灾扑救

滨州10月25日讯 近日,邹平市消防救援大队联合应急、黛溪街道开展森林火灾扑救实战拉动演练。

演练紧贴实战需要,按照队伍集结待命、战前动员部署、车辆编队行进、装备器材检查、科目演练操作、总结讲评收队等程序开展。先后完成了无人机火情侦查操、宿营帐篷和现场指挥塔搭建操、机动链锯清障建立隔离带操、风力灭火机

灭火和2号工具跟进清理操等科目,充分展现了消防救援队伍快速响应、出动集结、战斗行动、战勤保障等应急救援能力。

演练结束后,指挥员对暴露出的问题和不足进行了现场点评并提出工作要求:要进一步提高森林火灾扑救意识,加强执勤战备工作,确保第一时间能够“拉得出、冲得上、打得赢”。要进一步提升队伍实战能力,真正做到快速正确决策、

科学合理部署、救人灭火处置恰当、战斗展开程序规范,切实提高队伍灭火救援战斗力。要强化作战训练安全工作,开展针对性的紧急避险训练,严格落实个人防护措施,严格遵守处置规程,严格执行作战训练和安全要则,严防事故发生。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 韩金华 刘冬 王一凡

## 滨城消防安全培训进校园

滨州10月25日讯 近日,滨城区消防救援大队走进滨城区第四中学开展消防安全培训。

在对行政后勤人员的培训过程中,消防宣传人员围绕消防安全“四个能力”“四懂四会”日常电气安全检查内容、防火巡查检查内容、初期火灾处置

和疏散逃生技巧等方面为行政后勤人员进行深入浅出的讲解。同时,消防宣传人员现场操作示范灭火器的使用方法,并通过模拟火灾灭火演练,切实提高了参训人员的消防安全技能。

随后,在对全校师生的消防安全培训过程中,宣传人员

根据校园火灾特点,结合近年来真实校园火灾案例,向师生们阐述了校园消防安全的重要性,重点讲解了如何报火警、一般火灾预防及灭火器材的使用等消防安全常识。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 任波 张壮 王瑞超

## 进村放电影 送消防知识

滨州10月25日讯 近日,北海经济开发区消防救援大队在辖区农村地区开展“消防电影进农村、安全知识进万家”电影下乡宣传活动,为广大群众播放消防题材的电影和警示教育片。

在现场,电影放映人员通过将农村火灾、电动车火灾、电气火灾案例等贴合实际的消防安全警示短片植入电影放映片头,吸引了众多农村群众前来观影,并纷纷为这种

宣传形式点赞,取得了良好的宣传效果。在播放电影的同时,大队宣传人员还为观影的农村群众发放了消防安全知识宣传资料,并提醒观影群众要定期检查家中的用电、用火、用气及老旧线路等隐患死角,切实提高自身消防安全意识和自防自救能力。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 李国杰 李昱 刘慧

## 沾化消防检查商业综合体

滨州10月25日讯 近日,沾化区消防救援大队深入辖区大型商业综合体抽查员工消防“四个能力”。

其间,大队监督检查人员深入辖区全福元、新合作、大福源等大型商业综合体,就单位消防安全责任制及日常消防安全管理措施的落实情况、值班及巡查制度落实情况、应急疏散预案的制定及演练开展情况等进行了检查,重点抽查了大型商业综合体员工对“四个能力”的掌握程度,就是否熟悉本岗位火灾危险性并掌握火灾防范措施,是否每日进行岗位防火检查,是否熟练掌握灭火器材的使用方法,是否知晓自己在单

位灭火和应急疏散预案中的分工,并具备处置初期火灾、引导疏散逃生的能力等方面进行了检查。

针对检查过程中发现的部分员工消防安全意识不强、对火灾突发情况处置程序不熟悉等问题,监督检查人员当场教育指导并按照相关规定责令其立即进行整改,督促单位进一步加强对员工的消防安全培训教育力度,提高员工的消防安全意识,定期组织开展灭火和疏散逃生演练,全面强化本单位消防安全“四个能力”建设,夯实消防安全基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 李建 赵震 付殊璐

## 无棣消防进商场市场开展培训

滨州10月25日讯 近日,无棣县消防救援大队督促辖区大型商场市场积极开展消防培训演练活动。

在自主培训演练过程中,各大型商场市场消防安全负责人向本单位员工讲解了排查火灾隐患、火灾初期扑救、人员疏散逃生、消防设施设备使用方法等消防基本常识,提醒参训人员在面对火灾时一定要沉着冷静,判断火灾形势不要盲目自救,要寻求合理有

效的求生自救方式。随后,参训人员学习如何快速处置火情,怎样正确使用灭火器,怎样正确疏散逃生等基本业务技能等。参训人员从理论到实践身临其境地学习消防知识,同时也感受消防安全的重要性,从而做到真学、真会、真懂、真用,提高灭火技能和应对突发事件的能力。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 袁宇飞 梁作胜 王延利

## 惠民检查培训机构消防安全

滨州10月25日讯 近日,惠民县教体局、市场监管局、人社局、消防救援大队等多部门联合对辖区校外培训机构开展消防安全检查。

检查过程中,联合检查组实地查看了培训机构是否落实消防安全主体责任;消防通道、安全出口是否畅通,消防设施、器材疏散指示是否保持完整有效;外墙门窗上是否设置逃生和灭火救援的障碍物;

电器线路的安装、敷设是否符合规定等情况进行检查。针对检查发现的问题,检查人员现场下达了整改通知,要求相关单位立即进行整改,对无法当场整改的隐患,要求限期整改。同时,要求单位加强日常消防安全管理和员工的消防安全教育,确保师生安全。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 孙景岗 赵越 付琳